

台儿庄法院减少当事人诉累

现场司法确认,快速化解纠纷

晚报讯(通讯员 王浩)台儿庄区法院结合工作实际,充分发挥诉调对接工作对维护社会稳定和构建和谐社会积极作用,利用司法确认,为非诉调解提供司法保障。减少当事人的诉累,促进当事人双方主动履约,快速化解了矛盾纠纷。

2014年6月,侯某与乌兰屯镇张庄村、徐庄村、丁楼村和李沟村总计374户农民签订了十五年的土地承包合同,约定按月支付承包金。签订协议后,侯某按期支付了一年的承包金后,至2015年7月,开始拖欠承包金,发包村民对此极为不满,并表示要上访闹事。乌兰屯镇政府积极组织侯某及发

包村民进行调解,同时邀请泥沟法庭法官参与,经过镇政府工作人员和泥沟法庭法官的耐心说服,双方达成调解意见,但到约定期限后侯某仍未按约履行。

面对情绪激动的村民,镇政府向泥沟法庭说明情况后希望得到帮助。泥沟法庭法官深入分析了双方纠纷产生的背景、违约的原因和继续履约的能力等因素的情况下,决定启动多元化纠纷化解工作机制,彻底解决纠纷,化解矛盾。法官从调解方法、技巧和法律释明方面入手,制定了详细的调解方案。在征得纠纷双方的同意后,泥沟法庭邀请镇政府工作

人员、人民调解员和所属村居负责人,共同对该起土地承包纠纷进行诉前调解,经过各方共同努力,纠纷双方就土地承包金等问题达成一致意见。

为了消除发包村民对承包金能否按时支付的疑虑,法官提出司法确认的建议并讲解了有关法律规定:经人民调解后达成调解协议,当场给付的就出具调解协议书;有履行期限的,可由当事人对调解协议申请司法确认。法院作出的司法确认裁定书具有法律效力,赋予人民调解协议书强制力,一方不履行,另一方可以申请法院强制执行。法官的详细解释让发包村民放心、安心,发包村

民决定当场申请司法确认,法官经过严格审查为其办理了司法确认手续。双方从剑拔弩张到握手言和,这样的结果得益于台儿庄区法院构建的多元化纠纷解决机制。

司法确认是多元化纠纷解决机制的重要方式,通过整合各方资源,各自发挥优势作用,实现各个职能部门之间的协作配合,达到积极有效化解矛盾的目的。对人民调解协议予以司法确认,克服了人民调解的局限性,实现了司法调解与人民调解、行政调解的无缝对接,充分显示了法院拓宽纠纷化解渠道,合力化解矛盾纠纷机制的进一步完善。

粗心乘客车站丢包 热心民警完璧归赵

晚报讯(通讯员 赵忠刚 张涛)近日,来自临沂莒南的袁先生将一面写有“热心为民 拾金不昧”的锦旗送到京沪高铁枣庄站派出所,以感谢民警帮助其找回丢失的背包。

10月21日,来自临沂莒南的袁先生在枣庄站乘车时,不慎将一个装有三万元现金、手机、公司合同等重要物品的包遗落在枣庄站安检处,着急万分的袁先生急忙向民警求助。经过值班民警调取监控等多方工作,最终在安检值勤岗位帮助袁先生找回遗落的包,让其物归原主,完璧归赵。

台儿庄城管 联合执法整治文化路

晚报讯(通讯员 李卫卫 李慧)为进一步规范城区道路环境,营造靓丽整洁的台儿庄城市形象,提升城市道路市容规范管理标准和档次,10月22日,台儿庄区城市管理局联合运河街道办事处,对文化路、东顺路进行联合执法、集中整治。

提前宣传。20日至21日向文化路沿街商铺及流动摊贩发放宣传页300余份,呼吁广大商户、摊贩及其他市民朋友积极配合整治工作,严格按照标准进行自行整改。

严格管理。严禁商铺经营户擅自道路上进行任何形式的占道经营行为,提醒各商户严格按照“门前五包”要求,管理好自家商铺周围环境。对不听劝阻、屡教不改的违法经营户依法严厉查处。截至22日,共清理文化路、东顺路店外店350余处,占道摊点40余处,清理违规门头广告60余处,橱窗广告230余处,野广告90余处,清理乱搭乱建40余处。



小记者当“法官”

近日,薛城区法院迎来了一批特殊的客人,他们是来自辖区实验小学的50余名小记者。活动中,小记者们参观了审判法庭、少年法庭,与法官互动交流,并在法官的指导下进行了模拟庭审。通过参观,小记者们了解了法院的机构职能和与未成年人相关的法律常识,进一步增强了法制观念。

(通讯员 陈平 王龙 摄)

10月19日下午,薛城区城管局组织人员到北一社区、城乡接合部进行大扫除,用实际行动为城市“洗洗脸”。

(通讯员 颜亚婷 摄)

20天东湖公园发生十起抢夺案

民警蹲点守候抓获嫌疑人

自8月初,市中区东湖公园20天时间频发的十起抢夺案件,在群众中造成一定恐慌,社会影响较为恶劣。市中公安分局党委责成刑警大队联合案发地派出所迅速成立专案组。

在对十起案件受害人的询问中,民警发现十起案件作案手法、侵害对象、抢夺物品有相似性,专案组决定将十起案件并案侦查。

约见网友意在手机

该系列抢夺案件,犯罪嫌疑人都是先约网友在东湖公园见面,闲聊中编造理由借用网友手机打电话,假装拨通手机通话,在对方毫无提防之时,瞬间从受害人视野消失。受害者都是十六七岁的女孩,等反应过来发生的事情时,人和手机早已不见踪影。

受害的十名女孩对嫌疑人基本情况是一问三不知,只能描述出嫌疑人身高大约1.80米,体型较瘦,年龄大概十六七岁。一名受害女孩讲述,与嫌疑人在网上结识的。在手机视频聊天中,嫌疑人主动打招呼,友好的谈吐、俊朗的长

相很快赢得了女孩的好感,聊了才几分钟,男孩便提出见面邀约。

蹲点守候嫌疑人落网

根据所掌握的嫌疑人体貌特征,民警兵分两路,一组民警调取了案发地东湖公园周边监控,寻找嫌疑人身影。由于公园四周地域较开阔,监控探头配置较稀疏,锁定嫌疑人难度很大。与此同时,另一组民警的调查走访工作没有起色,虽然十起案件均发生在东湖公园,但行人、游人流动性大,保安员巡逻点不固定,要找到案件目击证人难度非常大。

嫌疑人胆大包天,频繁作案,他会轻易收手吗?他如果继续作案,会不会还是“专一”地选择东湖公园?民警不敢断言,但又不愿放弃任何一种可能。

守候民警经过化妆,带领一名对嫌疑人体貌特征印象较清晰的受害人王某,假扮游人在东湖公园寻找嫌疑人身影。

8月31日下午,受害人王某终于在穿梭的人群中,看到了那个高高瘦瘦的身影,那人

回身的瞬间,王某断定这就是多天寻找的嫌疑人。民警装作行人慢慢贴近目标,在对方毫无防备的情况下将其快速擒获。

经审讯,嫌疑人葛某,男16岁,市中区人、体校学生。葛某对犯罪事实供认不讳。自今年8月份以来,葛某多次邀约女网友见面,以借手机打电话为由抢走女网友手机,20天时间共作案10起,案值1万余元。8月31日下午,葛某溜达到作案现场,本想探听一下风声,不料成为了民警的“瓮中之鳖”。

追风少年迈入歧途

老师和同学眼中,葛某有着很好的体育天赋,在短跑、中长跑、拳击等项目上成绩优秀。在外人看来意气风发、阳光开朗的葛某怎么会去抢别人的手机,认识他的人都是百思不解。

笔者在看守所见到了葛某,此时的他不见了往日的阳光开朗。游离的目光,紧闭的双唇让人感觉到这其实是一个敏感、自卑的男孩。善意温暖的话语让葛某打开了话匣子。葛某

的父母很多年前双双下岗,一直依靠打工的微薄收入维持一家人的生活。长大的葛某极少在同学面前提及父母,捉襟见肘的生活条件让这个十几岁的孩子慢慢变得自卑。唯一让他骄傲的是自己优异的体育潜能,飞奔在跑道上,甩出别人好远的那一刻。2014年,葛某上了市体校。住校生活让他逐渐恢复开朗性格,但也从同学那里沾染上许多坏习惯,吸烟、迷恋网络游戏、攀比吃穿。父母省吃俭用每月供给的千元生活费已经满足不了他的花销。羡慕虚荣的青春期的少年,开始琢磨起怎样轻松赚钱。一次陪同学去二手机市场卖手机的经历让葛某“灵机一动”,构想出罪恶的阴谋。8月初的一天,感觉自己的预谋已经天衣无缝,葛某开始频繁上网聊天,专门寻找十六七岁的女孩搭讪,花言巧语博取好感后,邀请见面骗取手机。第一次骗取手机后,变卖手机所得的600元钱让葛某心里的惶恐变为窃喜,在这条歧途上,他是越“跑”越远。

(通讯员 徐新艳)



近日,峰城区古邵派出所组织民警到农贸市场开展宣传“打击拐卖保护妇女儿童权益、打击电信诈骗构建平安和谐社区”活动,向过往群众宣传防拐卖、防电信诈骗等,收到了良好的效果。

(通讯员 陈增桥 摄)



近日,峰城区榴园派出所从“访”字着眼,抽调民警组成回访小组,与群众进行沟通,虚心听取对公安工作的意见和建议,尤其对群众不满意的原因进行重点了解和登记,以便有针对性地制定整改措施。

(通讯员 李建青 摄)